

## 执法为民 服务发展 浏河镇基层执法接受评议

本报讯(记者 阚亚方)日前,浏河镇开展“执法为民、服务发展”主题实践群众评议活动,来自社会各界的群众代表、企业代表、人大代表、政协委员等组成评议团对该镇21个执法服务单位进行评议。

活动现场,执法服务单位向各界代表报告了一年来的工作举措及成效,评议团围绕群众关心、关注、感兴趣的热点进行提问,参评单位负责人现场即时解答。评审团还结合各单位日常执法服务情

况就制度落实、为民执法及深化服务发展等方面进行评议打分。

开展基层执法评议是持续深化法治建设太仓实践,进一步促进基层政府转变工作作风,提升法治化水平的重要抓手。浏河镇将进一步加强行政执法规范化建设,坚定“执法为民、服务发展”的决心和信心,切实改变工作作风,提升服务水平,努力实现社会认可、人民满意的法治建设工作目标。

## 推进“六型”班组建设 为1000余名班长“充电”

本报讯(记者 刘志婷)近日,由市总工会举办、市职工业余学校承办的企业班组长培训圆满完成帷幕。据悉,在抓好常态化疫情防控的基础上,今年市总工会累计为企业班组长开展送教上门培训22场,培训总人数为1165人。

此次班组长培训采取“菜单式”选学模式进行,企业根据自身实际需求提交培训申请,工会送教上门。为了使培训内容更加贴合企业实际需求,市职工业余学校对培训课程和培训的师资作了适当调整。在培训内容上,增加了企业安全生产宣传教育,进一步增强企业的安全责任意识。在师资选择上,特邀了一些具有丰富基层经验

的讲师。讲师们通过列举日常生产中的实际案例,以深入浅出的讲解、有趣的现场互动,全方位深度剖析问题本质,让学员在潜移默化中学习到管理的方法与技巧,受到了学员的好评和欢迎。

班组作为企业的细胞,是企业健康发展的关键,班组长的素质和管理水平决定着一线员工的效率和效益。市总工会将一如既往做好班组长培训送教服务,推进学习型、技能型、创新型、节约型、安全型、和谐型的“六型”班组建设,为我市产业工人队伍建设改革添薪助力,为太仓率先开启现代化建设新征程输送更多“能工巧匠”。

## 与当地香猪“联姻”杂交 太仓梅山猪“远嫁”玉屏

本报讯(记者 周琦)日前,6头梅山原种仔母猪经过24个小时1600公里的长途运输,平安抵达玉屏侗族自治县皂角坪街道翁阳村。这标志着玉屏本地香猪品种新增“太仓梅山猪”优良基因品系。

据悉,这批梅山原种母猪是由对口帮扶玉屏的市农业农村局赠送。玉屏将对落户的太仓梅山猪开展本地香猪“联姻”杂交。相信不久,标志着两地友谊的见证使者——玉屏香猪新的优品系“太屏牌”梅香猪有望诞生。

太仓梅山猪是我国优良地方品种太湖猪常见的一个品系,有世

界产崽冠军之称,是遗传资源中经济杂交和培育新品种的优良亲本,高繁殖力和肉质鲜美是它最显著的品质特点。此次太仓梅山猪来到玉屏,为玉屏香猪繁育性能的提升和生猪品种多元化发展奠定了种质资源基础,有力助推玉屏畜牧业增收迈上新的台阶。

近年来,在苏黔两省扶贫协作整体工作部署下,玉屏、太仓两地农业农村局紧盯“精准扶贫”“精准脱贫”目标,形成了多形式、多层次、全方位的帮扶和协作,特别是在动物疫病预防控制、粮食产量创新高等方面,太仓都给予了玉屏大量技术帮扶。

## 提升行业环境保护水平 检查88家机动车维修企业

本报讯(记者 王俊)日前,太仓生态环境局会同市交运局、水务局对全市88家I、II类机动车维修企业开展了环保专项检查。

本次联合检查共出动10个小组,检查内容包括机动车维修企业废气治理设施是否正常运行,喷涂、烘干、调漆作业废气是否得到收集处理,吸附剂是否按时更换,运维台账是否健全,以及机动车维修过程中产生的危险废物如废矿物油、废铅酸蓄电池、废活性炭、废有机溶剂、废漆渣等是否得到规范收集、贮存、转移、处置等。

联合行动小组在检查中发现,

部分机动车维修企业存在环保投入不足、日常管理不到位、污染物处置不规范等各类环境问题120余项。对此,太仓生态环境执法局下发行政处理通知书,要求所涉企业限期完成整改。

目前,我市各类机动车保有量超过24万辆,机动车维修行业已发展成为重要的民生服务行业。在方便市民的同时,机动车维修企业作为重要污染源也造成了不少环境问题。开展本次联合检查,旨在有效提升机动车维修行业环境保护水平,促进全市机动车维修企业高质量发展。

日前,城厢镇启动太丰社区150余农户的违建整治行动,并不断加快南郊片区新农村5个村民小组的违建整治。这两项行动都将在年内完成——

# 3万平方米! 城厢拆违再掀高潮

□本报记者 张立

临近岁末,城厢镇再次掀起违法整治高潮。从12月1日起,城厢镇启动太丰社区150余农户的违法整治行动,同时加快南郊片区新农村5个村民小组的违法整治。这两项行动都将在年内完成,整治总面积达3万平方米。

太丰社区这次整治的范围为204国道以西,吴塘河以东,南到新浏河,北到致和塘。记者在现场看到,这一区域内沿204国道分布的多为一些农副食品、建筑装饰材料市场,农户大多分布在3条河的岸边。

新浏河北岸和吴塘河西岸的整治行动已经开始,记者在新浏河北岸紧邻着江南农副食品城的一家农户院中看到,拆迁工人正开着小型挖机拆除院西侧的一片钢结构违建;院子的东侧为一排砖混结构

房子,已被清空,院中的空地上堆着大量的隔热板材。

太丰社区工作人员介绍说,这里的农户离农副食品城很近,违建房大多出租成了仓库或者冷库,这家东侧的违建是出租仓库,西侧是冷库,现在冷库的设备和隔热材料全部拆除了。“这家违建面积还不算大,大的光出租冷库就有六七个”。

吴塘河西岸的违建拆除行动更迅速,有不少农户宅前或屋后的违建已拆除。从尚未拆除的违建可以看出,这些违建大多出租后用于住人,里面电线乱接,还有做饭做菜留下的油烟痕迹。有些靠近河边的违建更是把生活污水直接排到了吴塘河中。

沿致和塘的整治行动尚未启动,但是这里的出租房都已经贴上

了要求租户配合整治并搬离的通知,从敞开的大门可以看出,很多租户已经搬离,还有的正在忙着搬家。

太丰社区党委书记震海告诉记者,这次违建整治有两个目的,一是通过对出租屋的整治,消除火灾隐患,提升社区面貌;二是通过对水岸共治,切实提升几条河道的断面水质。这次整治共涉及农户150多户,总面积2万多平方米,从12月1日至今,已完成约40户的违建拆除,总面积6千多平方米。

新农村的这次整治行动已经是该村在今年内掀起的第3次较大规模的整治行动。新农村位于我市最南面,地处太仓、昆山、嘉定交界处,村民搭建用于出租的各类无证建筑也较多。无证建筑出租后有

的用于住人,有的成为废品收购点和仓库。这些违章建筑分布在村民宅前屋后,有的甚至侵占到自留地中,对村庄的环境产生了极大影响。

去年,城厢镇启动了新农村高铁沿线10个村民小组的无证建筑整治行动。今年,又分别在上、下半年两次掀起大规模整治行动,共完成了11个村民小组的违建整治,拆违总面积约1.8万平方米。

新农村党委书记何晓东介绍说,新农村共有26个村民组,村里决定将原定3年内完成全村域违建整治的任务提前为2年完成。在不久前又启动了最后5个村民小组1万多平方米的违建整治行动,经过连续奋战,目前只有4户尚未拆除,到年底肯定完成全部整治。



“高铁立交桥”预制箱梁成功架设

昨日,在中铁上海工程局南沿江城际铁路江苏省太仓市项目十标段,南沿江城际铁路太仓段跨越太浏快速路的预制箱梁长32.6米、单片重714.7吨。铁路建设者从当日早晨6时许便开始预制箱梁架设,当天下午5时许,两片箱梁顺利架设成功。

记者 计海新 摄

## “公证”力量助力企业发展

□本报记者 张瑜



“公证”正越来越多走近我们的生活。近日,记者从市司法局了解到,司法行政系统在市公证服务方面,对照公证工作实际情况,多举措落实简政放权工作,扎实推进公证减证便民行动。

今年年初,位于高新区的某企业为保障摇号抽奖过程和结果的公正性、公平性和公开性,决定

向市公证处申请办理摇号手续。接到申请后,市公证处考虑到时间紧、任务重,传统摇号方式过于费时费力,就决定启动“区块链摇号”方法,并提前让公证员带队前往苏州相城区公证处和苏州同济区块链研究院考察学习。

前不久,市公证处为该企业成功办理摇号公证,并且首次使用全

新公证摇号系统——区块链公证摇号系统。市公证处主任钱忆初介绍,这个系统由公证员全程介绍摇号步骤、进程和结果,全程保持录音录像,符合“放管服”改革精神,高效便捷地提供了公证服务,取得了显著效果。

其实,早在该企业筹建之初,大量外地员工办证需求急增,市公证处就精简办证手续,为企业员工顺利办理各种公证业务。

近年来,市公证处与企业建立“企处互动”工作机制,建立对口服务关系,通过上门调研、组织交流活动、畅通信息交流和良好的法治环境。

广告

## 任享好时光 自在长三角

交通银行长三角信用卡



新户好礼五选一

新户好礼五选一

新户好礼五选一

新户好礼五选一

新户好礼五选一

新户好礼五选一

神秘盲盒免费抽

神秘盲盒免费抽

神秘盲盒免费抽

神秘盲盒免费抽

神秘盲盒免费抽

神秘盲盒免费抽

四地美食半价享

四地美食半价享